

# 闫立超到陈滩社区调研邻里中心建设运行情况

**本报讯** (记者 张劲松 任富强 文/图) 2020年12月30日,市城乡一体化示范区党委书记闫立超来到陈滩社区就邻里中心建设运行情况进行调研,区党工委委员、管委会副主任张晓参加调研。

当日上午,闫立超一行来到陈滩社区邻里中心,通过听取工作汇报,详细了解了邻里中心一站式服务大厅、特色功能区设置和运行管理情况,并就如何完善各项功能和服务提出意见建议(如图)。

闫立超对陈滩社区邻里中心建设工作给予充分肯定。他指出,城市社区邻里中心建设运营是便民利民惠民的实事好事,要把好事办好、实事办实。要坚持群众需求导向,进一步科学规划,完善配套设施,优化服务功能,下足“绣花功夫”,精细化管理,精准化落实,让居民真切感受到社区治理带来的幸福感和获得感;要发挥干部队伍合力,调动多元化主体积极履行社会责任,参与基层治理,发动社区党员干部、离退休干部、社区志愿者等参与服务,共同推进邻里中心管理运营常态长效。

记者了解到,陈滩社区邻里中心场内面积1800平方米,按照市、区要求,规划配置有便民服务中心、康复室、医疗室、日间照料室、新时代文明实践站等,通过帮扶、培训、开展邻里活动促进社区居民沟通共



融,增强社区凝聚力,营造和谐邻里关系,推进和谐社区建设。

调研中,闫立超高兴地说,不到两年时间,陈滩社区由一个破旧的村

庄变成了现代化的社区,住房条件改善,环境优美。办事处和社区要通过设置宣传版面展示社区翻天覆地的变化,进一步展示市委、市政府一心

为民、致力于棚改工作的情怀。

当日上午,闫立超一行还来到重点项目建设现场调研项目建设情况。

## 确保换届工作始终沿着正确方向开展

**本报讯** (记者 张劲松 任富强) 2020年12月31日,市城乡一体化示范区召开村(社区)“两委”换届工作推进会,区党工委委员、管委会副主任李培华出席会议,各乡办和区直相关单位负责同志参加会议。会议由区组织人社局局长王青主持。

会上,李培华强调,一要坚持以党的领导。坚持党的领导,是搞好换届工作的政治保障。各级党组织要发挥

领导核心作用,理直气壮地加强对村(社区)“两委”换届工作的全面领导,始终掌握工作主导权,确保换届工作始终沿着正确的方向开展。二要规范选举程序。村(社区)“两委”换届工作的法律性、政策性、程序性要加强,任何一个环节操作不当都可能影响整个换届工作的质量,甚至影响村(社区)的稳定。要严格执行程序。要严格按照程序组织村(社区)

要特别关注,把困难估足,把症结分析透彻,并建立问题台账,制订工作方案,实行台账管理,做到心中有数、应对有策。建立换届工作事前、事中、事后全程防控体系,落实换届选举重大问题、重要信息、特殊情况报告制度,做到早发现、早处理,牢牢把握换届工作主动权。

会上,区组织人社局副局长李建华就换届工作作了具体安排。

## 把温暖送到特困老人心坎上

问、调研的区民政和退役军人事务局局长曾兴等人忙着从车上卸下一箱箱医用酒精、84消毒液、一次性防护口罩、净手消毒剂等抗疫物资,几十件棉袄、几十条棉被等过冬用品很快发放到老人手中……

“真好看!又给俺们买新衣服啦!”李培华亲手为特困老人李红兰扣上棉衣扣子,围观的几位老人纷纷夸赞新衣服非常合身、好看,敬老院里

飘荡着欢乐的笑声。吃的咋样?穿的暖不暖?李培华事无巨细关切询问。老人收到这么多关心,感动得热泪盈眶。

随后,李培华一行详细查看了敬老院的住宿情况,提醒老人在使用取暖设备时要注意安全。在敬老院厨房和餐厅,看到餐厅井然有序、过冬蔬菜储存丰富时,李培华嘱咐敬老院管理人员在食材采购时一定要尽量少接

触外界人士,加强疫情防控。

李培华要求管理人员及相关部门负责人,敬老院作为集中供养场所,人员结构有特殊性,按疫情防控要求,要实行封闭管理,大家要严格按照制定的疫情防控制度执行,老人免疫力弱,要保护好他们;管理、服务人员要遵守全天候值班制度,时刻关注特困老人的吃、穿、住以及安全等。

## 示范区开展迎新年环湖健步走活动

名职工参与本次活动。

在现场记者看到,参加本次健步走活动的示范区干部职工精神抖擞、兴致高昂,他们沿着引黄调蓄湖边步道阔步向前,一边呼吸着新鲜空气,一边进行着

生活和工作方面的交流,并不时发出爽朗的笑声,感受着集体活动带来的愉悦。7.8公里的路程,大家三五成群,在欢声笑语中很快就完成了这次健步走活动。

通过此次活动,展现了示范区干部

职工健康向上的精神面貌,激发了大家积极参加体育锻炼的热情,进一步使“我运动,我快乐”理念深入人心,让大家精神饱满投入工作,为示范区的发展贡献力量。

## 示范区三个派出所同日挂牌成立

1月10日,正值首个“中国人民警察节”,市城乡一体化示范区公安分局所辖文昌、搬口、许湾3个派出所同日挂牌成立。市公安局党委委员、警训中心主任罗海龙,示范区二级调研员丁有亮,示范区公安分局党委书记、局长何学民出席活动。

在文昌派出所挂牌成立仪式上,罗海龙提出三点要求,一要把派出所打造成为服务当地经济社会发展

的坚强堡垒;二要打造成为打防管控于一体的基层战斗实体;三要打造成为群众满意的服务窗口。

丁有亮表示,文昌派出所的挂牌成立标志着该所将进入一个新的发展阶段。文昌派出所辖区有市委、市政府办公场所,还有人民群众来访接待中心等,辖区居民较多,人流物流信息流密集,维护社会治安稳定任务艰巨繁重,派出所要坚决维护辖区社会稳定和治安大局平稳,让人民群

众的获得感、幸福感、安全感更加具体、更有保障。希望成立后的文昌派出所要站在新的起点上,肩负公安机关的神圣使命,为示范区经济社会发展提供坚强保障。

何学民要求全体民警、辅警始终

把群众利益放在第一位,把群众的呼声作为第一信号,把群众的需要作为第一选择,把群众的利益作为第一考虑,把群众的满意作为第一标准。

10时许,罗海龙、丁有亮共同

## 持续营造风清气正节日氛围

委对区直部分单位、各乡办进行随机抽查,重点监督中央八项规定精神落实情况和村(社区)“两委”换届工作开展情况;2021年1月1日至3日,对元旦期间值班值守、公车封存、公款吃喝情况进行专项检查。

“这种经常性、随机性的检查真是太有必要了,就需要区纪委经常给我们上课、提提醒、‘拉拉弦’。作风建设永

远在路上,尤其是节假日期间更不能放松,经常督查可以使党员干部加强自我监督,更好地为人民服务。”许湾乡纪委书记何景旺说。

“思想作风建设在干部作风建设中是根本性问题,具有基础性作用,我们开展检查就是为了加强思想建设,监督工作开展情况,今后这种检查将会越来越频繁、越来越严格。”

区纪检监察宣教中心主任毛联军说,下一步,区纪委将加大监督检查力度,定期或不定期地对各单位工作人员服务态度、办事效率、工作纪律等方面进行明察暗访,对“四风”问题线索优先处置、严查快办,对典型问题加大曝光力度,持续释放纠“四风”越往后越严格的强烈信号,不断巩固中央八项规定成果。

## 从严从细做好疫情防控工作

**本报讯** (记者 张劲松 任富强)

春节临近,人员流动和聚集进入高峰期,新冠肺炎疫情传播风险加大,疫情防控形势严峻。1月8日上午,市城乡一体化示范区召开疫情防控工作推进会。区委书记、区新冠肺炎疫情防控指挥部办公室主任王铁,区管委会副主任、区新冠肺炎疫情防控指挥部办公室常务副主任王磊出席会议,针对现阶段疫情防控工作出现的问题逐条梳理,安排部署具体实施方案,并提出详细要求。

会上,区卫生计生中心主任、区新冠肺炎疫情防控指挥部办公室副主任韩宝珠传达了市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室相关文件,宣读了省新冠肺炎疫情防控指挥部办公室《关于转发国务院应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情联防联控机制综合组关于进一步做好重点人群新冠病毒疫

苗接种工作的通知》,及《示范区关于进一步做好重点人群新冠病毒疫苗紧急接种摸底调查的通知》。

王铁指出,一要进一步提高政治站位,把疫情防控工作作为一项重要政治任务来抓。二要毫不松懈地抓好疫情防控工作,减少人员流动和聚集,坚持“非必要不出行”原则,加强对冷链食品、重点场所的排查和监管。三要加

强督导,督导组要切实负责,及时掌握各个防控点的工作落实情况。王磊表示,一要增强忧患意识。示范区内的高铁站、高校、体育场、饭店、影院等场所人流量大,我们要提前做好疫情防控工作。二要强化底线思维,守土有责。三要突出问题导向。疫情防控工作不能有松懈思想,更不能有侥幸心理。四要时刻保持清醒头脑,落实好网格化管理各项制度,制订好应急预案。

## 2020年度工作干得咋样?考考看

**本报讯** (记者 张劲松 任富强)

2020年示范区各项工作已告一段落,个人及部门干得咋样?每个人都要交出答卷。1月8日,市城乡一体化示范区召开2020年度考核工作会议,区党工委委员、管委会副主任李培华出席会议,安排部署2020年度考核工作重点,对全区考核工作如何细化和量化提出具体要求。

会议由区管委会办公室主任高宾主持,区组织人社局局长王青解读了2020年度综合考核评价机制,并针对综合考核评价办法提出具体意见。

李培华指出,一是要完善综合考

核评价机制,要细化和量化考核机制,考核办法要具可操作性。二是要主动对接、查漏补缺。要做好区直单位、各分局横向考核,同时要对工作中存在的不足之处进行排查,弥补漏洞,迎接市里的综合考核。三是对照工作任务,认真落实综合考核评价机制,要尽快成立考核组,做好细化考核工作,同时要高度重视,做好充分准备,认真迎接上级对示范区的考核。

示范区各乡(办)乡长(主任),区直各单位、市派各分局、文昌中学主要负责人参加会议。

## 示范区为现役军人敲锣打鼓送喜报

**本报讯** (记者 张劲松 任富强)

文/图) 锣鼓喧天送喜报,部队立功传美名。1月5日上午,区党工委委员、管委会副主任李培华带领区民政和退役军人事局、文昌办事处、文昌办人武部及景园社区相关负责同志来到书香门第小区,为现役军人彭昊辰送去三等功喜报(如图)。

据了解,彭昊辰是东部战区某集团军现役军官,2004年入伍,在部队服役已经16年了,在近几年集团军组织的大比武中曾经获得第一名、第二名的好成绩,荣获“陆军优秀学

员”称号;由于成绩突出,2020年年底被所在部队评定为三等功。

“你在部队尽可安心工作,家里的情况你放心,有什么困难政府会及时提供帮助。”李培华慰问彭昊辰说,在部队一定要好好工作,为家乡争光,为人民立功。彭昊辰的母亲在一旁笑得合不拢嘴,大家都夸赞她培养了一个好儿子,为社会作出了大的贡献。

“我为昊辰感到骄傲、自豪,只要他愿意在部队干,我就一直支持,再苦再累也高兴。”接受采访时,彭昊辰的爱人陈雪婷也非常开心。

文昌办事处景园社区:

## 小小调解组

## 解决大矛盾

**本报讯** (记者 张劲松 任富强)

感谢社区义务调解小组为我们调解矛盾,让我和邻居的矛盾得到了化解,我们两家也重归于好了。”1月5日上午,记者在文昌办事处景园社区了解到,该社区义务调解小组于2020年11月22日成立。成立以来,调解小组成员为社区居民调解多起矛盾纠纷,收到很好的社会效果。

记者了解到,义务调解小组随时对社区存在的矛盾纠纷及安全隐患进行排查,无论是邻里之间鸡毛蒜皮的小事还是家庭矛盾,他们都会出面调解。该社区有一对夫妻,由于闹离婚大打出手,矛盾不断升级,在义务调解小组的努力下,矛盾得到缓解。

社区居民刘某和高某是楼上楼下的邻居,刘某嫌楼上高某制造了很大的噪音,影响休息,两家因此大吵大闹,在调解小组的调解下,两家矛盾得到解决、握手言和。

“能为大家做点贡献,即使累点我也高兴。”社区居民杨国庆是位退休干部,去年景园社区服务中心成立后,他第一时间加入了社区志愿者队伍,疫情防控、参加“创城”活动。他不但是一位楼道长,也是义务调解小组成员,人口普查时他还是一位义务普查员,每次调解活动都离不开他。

“社区的工作多亏了这些志愿者,如果不是他们的无私奉献,社区工作不会这么出色、社区环境不会这么干净,社区氛围也不会这么和谐,感谢他们为社区所付出的一切。”景园社区党支部书记朱美玲说。